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Комплекс предметов «химия, физика, математика, биология» 
для школьников 5 – 9 классов (заключительный этап) 
Химия. Вариант II. Решения 

 

Решение задачи 1. Сверхпроводник (5 баллов) 

 
1. Молярная масса YBa2Cu3O6,8 равна 
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2. С одной стороны, объём плёнки равен 
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С другой стороны, он равен 
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Следовательно, 
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Решение задачи 2. Оксид графита (5 баллов) 

 
1. Для вещества CxO 

m(C) / m(O) = 12x / 16 = 1.86, отсюда x = 161.86 / 12 = 2.48. 

2. Возьмем 1 моль C2.48O. 1 моль атомов O связан с 2 молями атомов C, а всего атомов 

C – 2.48 моль. Процент связанных атомов C = 2 / 2.48  100% = 80.6%. 
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Решение задачи 3. Наночастицы золота (5 баллов) 

 
Общее количество атомов золота: 

 N(Au) = (Au)NA = m(Au) / M(Au)  NA = 5.91 / 197  6.021023 = 1.8061022.  (2 балла) 

Число атомов золота в одной наночастице: 
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Число наночастиц: 

 N(наночастиц) = N(Au) / N1(Au) = 1.8061022 / 27000 = 6.91017.   (1 балл) 

 

Решение задачи 4. Регенерация кислорода (10 баллов) 

 
1. Пусть общая формула соединения Х – АnOm, где А – неизвестный элемент, входящий в 

состав этого соединения. Содержание кислорода в нём можно выразить формулой 
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Составим таблицу для возможных значений n и m: 

Значение n Значение m Молярная масса A Элемент A Соединение X 

1 1 19.6 -  

1 2 39.1 K (калий) KO2 

1 3 58.7 Ni (никель) NiO3 

2 1 9.8 -  

2 2 19.6 -  

2 3 29.3 -  

3 4 26.1 -  

Поскольку соединения NiO3 не существует, можно сделать вывод, что A – калий, а X – 
надпероксид калия KO2. 

2. Надпероксид калия образуется при окислении (сгорании) металлического калия на 
воздухе или в кислороде: 

22 KOOK   
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3. Уравнение реакции: 

23222 3OCO2K2CO4KO 
 

4. Определим количество углекислого газа ν1, которое выдыхает один космонавт за 
сутки: 
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Значит, пятеро космонавтов за трое суток выдыхают в 5∙3 = 15 раз больше: 
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По уравнению реакции взаимодействия углекислого газа и надпероксида калия 

ν(KO2) = 2ν(CO2) 

Следовательно, 
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Масса надпероксида калия равна 
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